
令和７年 3月 8日開催 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケー 

テーマ「身寄りのない方への支援」 

【参加者】 ケアマネット 21会員：43 名  非会員：46名 計 89 名 

   アンケート回答者：73 名  回答率 82％ 

 

１）今回の研修会の参加についてお尋ねします 
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【意見・感想】 

・事例を交えての研修でとても分かりやすかった。 

・法テラスについて学べた。 

・改めて成年後見制度について理解できた。 

・フローチャートが参考になった。 

・本人の判断能力のあるうちに支援に結び付けられるよう納得できる説明ができるようにしたい。 

・成年後見、任意後見について概ね理解できたが経験がないので対応できるか心配。 

・支援の必要な利用者がいるので勉強になった。 

・成年後見制度の知識を身につけておくことが必要と感じた。申し立ての流れがわかりやすかった。 

・本人の同意を得る意思決定支援の重要性を感じた。 

・社会福祉士による事例に沿った研修で参考になった。資料も今後に役立てたい。 

 

 

２）あなたの職種及び業務に活かせる内容でしたか           
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 【意見・感想】 

・判断能力が低下している事例もあるので、知識が得られ大変参考になった。 

・高齢者施設で働く中で様々な問題に直面するため、非常に参考になった。 



・身寄りのない方への支援の学びになった。 

・意思が確認できるうちに将来を見据えた支援をしていきたい。 

・入院支援や死後事務について要望のあるケースの支援に役立てたい。 

・身寄りのない方を支援することが多いので参考になった。 

・事例の情報が不足していたので検討に苦慮した。休憩時間が欲しかった。 

・事例が多すぎた。ゆっくり事例を深められたらよかった。 

・ケアマネは家族の代わりに様々な支援をすることが重なり余裕がなくなっている。何とかまわりの手助けが欲

しい。 

・法テラスへの相談、申し立ての準備等ケアマネジャーの業務だとしたらすごく大変だと思う。 

 

 

３）今後開催してほしい研修内容があれば教えてください 

・施設向けの困難事例等に対する研修 

・身寄りのない方への支援 

・ヤングケアラ―について 

・若い利用者（６０歳代）への支援 

・難病の方への支援 

 

４）あなたのことをお答えください 

 

●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 

20%

80%

男性

女性

1%

4%

15%

45%

35%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

 

【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




